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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   18-03-2019   με    αριθμό   6407   ερώτηση   του    Βουλευτή 
              κ.  Ν.  ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι, η αναβάθμιση του επιπέδου ασφάλειας 
του οδικού δικτύου και η αποτελεσματική διαχείριση της οδικής κυκλοφορίας, που είναι 
άρρηκτα συνδεδεμένη με τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών, αποτελούν για το 
Υπουργείο και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας ζητήματα μείζονος σημασίας.  

Σχετικά με το αναφερόμενο, από τον ερωτώντα Βουλευτή, ζήτημα, σημειώνεται ότι το 
τμήμα του Β’ Λιμένος Πατρών, έως και τον Ιανουάριο 2017, δεν ανήκε στην εδαφική 
αρμοδιότητα της οικείας Διεύθυνσης Αστυνομίας. Διευκρινίζεται δε, ότι με την έκδοση της υπ’ 
αριθ. 22718 από 09-02-2017 Απόφασης του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, επανακαθορίστηκαν τα όρια της χερσαίας ζώνης 
του Β’ Λιμένος Πατρών και στην εδαφική αρμοδιότητα της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αχαΐας, 
υπήχθη τμήμα της λιμενικής οδού, πλάτους περίπου τριών (3) μέτρων, προς τη χερσαία ζώνη, 
από την οδό Παπαφλέσσα έως την οδό Αγ. Νικολάου, καθώς και ο κεντρικός λιμενοβραχίονας 
του Μόλου Αγ. Νικολάου, όπου υπάρχουν ειδικές εσοχές για τη στάθμευση οχημάτων, ενώ το 
υπόλοιπο τμήμα της λιμενικής οδού, προς την πλευρά της θάλασσας, εμπίπτει στην 
αρμοδιότητα του Λιμενικού Σώματος. 

Πιο συγκεκριμένα, στο τμήμα της λιμενικής οδού αρμοδιότητας της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας Αχαΐας, διαπιστώνεται αφενός μεν ότι, από την οδό Παπαφλέσσα έως την οδό 
Γούναρη υφίσταται κίτρινη οριζόντια διαγράμμιση δεξιά και αριστερά, καθώς και κάθετη 
σήμανση με πινακίδες Ρ-40 (απαγόρευση στάσης και στάθμευσης), αφετέρου δε ότι από την 
οδό Γούναρη έως την οδό Αγ. Νικολάου υφίσταται οριζόντια σήμανση, με διπλή διαχωριστική 
γραμμή στη μέση του οδοστρώματος και κάθετη σήμανση με πινακίδες Ρ-39 (απαγόρευση 
στάθμευσης), καθώς και επισήμανση με εύκαμπτους πλαστικούς οριοδείκτες (κολονάκια) από 
την   πλευρά  της  θάλασσας,  πλην  όμως,  το  τμήμα  αυτό  (προς  τη  θάλασσα)  είναι   στην  
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αρμοδιότητα του Λιμενικού Σώματος, σύμφωνα με την προαναφερόμενη Απόφαση. Περαιτέρω, 
επισημαίνεται ότι, στον κεντρικό λιμενοβραχίονα του Μόλου Αγ. Νικολάου, την 24-12-2018, για 
την προστασία όλων των χρηστών της οδού, τοποθετήθηκαν από το Δήμο Πατρέων, 
τσιμεντένια στηθαία, τα οποία αποτρέπουν την είσοδο και τη στάθμευση οχημάτων στο Μόλο. 
Ενδεικτικά δε, αναφέρεται ότι, το Τμήμα Τροχαίας Πατρών, κατά το χρονικό διάστημα από           
01-02-2017 έως 17-04-2019, στο εξεταζόμενο τμήμα της λιμενικής οδού, βεβαίωσε επτακόσιες 
οκτώ (708) παραβάσεις για παράνομη στάθμευση οχημάτων. Επίσης, στο διαλαμβανόμενο 
τμήμα λιμένος, για το εν λόγω διάστημα (που περιήλθε στην αρμοδιότητα της Δ.Α. Αχαΐας) 
έχουν λάβει χώρα τέσσερα (4) τροχαία ατυχήματα, μόνο με υλικές ζημιές. Πλέον τούτου, 
διευκρινίζεται ότι, η υπάρχουσα οριζόντια και κάθετη σήμανση στην εν λόγω λιμενική οδό 
κρίνεται επαρκής. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι, οι δράσεις των οικείων αστυνομικών Υπηρεσιών συνεχίζονται 
με αμείωτο ενδιαφέρον, με σκοπό τη διαμόρφωση των απαραίτητων συνθηκών οδικής 
ασφάλειας και την προστασία όλων των χρηστών των οδών, από πράξεις ή παραλείψεις που 
μπορεί να τους στερήσουν το υπέρτατο αγαθό της ζωής 
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